

ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА КРАЖУ

(ПОДРОСТКАМ и РОДИТЕЛЯМ)

Кража — это тайное хищение имущества.

Кража является одним из наиболее распространенных преступлений, зафиксированных в Уголовном кодексе РФ — статья 158. Законодательство выделяет различные типы краж, а также разный уровень ответственности за них.

В России основной возраст уголовной ответственности — 16 лет, повышенный — с 18 лет (для таких статей, как развратные действия, либо привлечение несовершеннолетнего к совершению злодеяния, кражи).

Малолетние граждане уголовной ответственности не подвергаются. Но с 11 лет они могут быть помещены в специальные закрытые учебно-воспитательные заведения, с целью перевоспитания и профилактики совершения преступлений.

Наказание за злодеяние

К несовершеннолетним, которые совершили мелкую или крупную кражу, в общем случае применяются такие административные меры:

1. требование публично извиниться перед потерпевшим;
2. вынесение предупреждения;
3. объявление обычного или строгого выговора;
4. передача ребенка под надзор родителей или опекунов, воспитателей, под наблюдение труд коллектива или общественной организации, если они согласны;
5. передача виновного на перевоспитание гражданскому объединению или рабочему коллективу по их желанию;



6. помещение ребенка в специальное лечебно-воспитательное заведение (за исключением профилакториев для наркоманов);

7. помещение ребенка (если он совершил особо опасные деяния или злостно нарушает общественные правила) в специальное учебно-воспитательное заведение.

Малолетний от одиннадцати до четырнадцати лет может попасть в спецшколу, а с 14 до 18 лет - в специфическое ПТУ. Комиссия по делам несовершеннолетних может назначить такую меру с испытательным периодом до года.

Городские и районные комиссии могут предлагать ограничение или лишение ребенка в возрасте 15-18 лет возможности пользоваться своими заработанными деньгами или стипендией, если такие начисления имеют место.

Ответственность для 14-летнего

Согласно ст. 90 УК РФ ребенок, который совершил незначительную кражу, может не нести уголовную ответственность, если будет доказано, что его исправление может произойти при помощи принудительного административного влияния.

Так, 14-летнему могут быть назначены следующие виды санкций:

предупреждение;

1. надзор со стороны родителей, опекунов или специального органа;

2. обязательство загладить вред;

3. установление определенных правил к поведению подростка, ограничение его досуга.

Обратите внимание!

Малолетнему вору могут назначить сразу несколько видов наказания. Срок может составлять от 1 месяца до 2 лет, если преступление квалифицировалось как деяние небольшой тяжести, и от полугода до 3 лет, если это было нарушение закона средней тяжести.

Если ребенок систематически не придерживается назначенных мер или продолжает совершать кражи на крупные суммы, по заявлению специализированного органа эта мера отменяется, информация направляется для повторного рассмотрения и привлечения подростка уже к уголовной ответственности.

Наказание для 15-летнего

К пятнадцатилетним подросткам, которые совершили кражу, применяются все вышеописанные административные меры, также их могут обязать возместить материальный ущерб, если у ребенка есть свой заработок. При этом размер урона не должен превышать половины суммы минимальной заработной платы в стране.

Что грозит 16-летнему подростку за кражу?

16-летний подросток за обычную мелкую кражу получит административную меру пресечения, указанную выше, а также будет должен выплатить штраф. Однако это возможно лишь в том случае, если ребенок имеет свой заработок.

Если преступное деяние совершается не в первый раз или относится к тяжелой категории, 16-летнему подростку может грозить уголовное наказание вплоть до лишения свободы.



Ответственность родителей за кражу несовершеннолетним ребенком

В случае, когда кража была совершена малолетним ребенком, не подлежащим уголовной ответственности (до 14 лет), ответственность за совершенное чадом деяние возлагается на родителей или опекунов. Ребенка при этом могут поставить на учет в специальный орган - Комиссию по делам несовершеннолетних.

Как правило, родители обязуются заплатить штраф, размер которого зависит от типа совершенного ребенком деяния и его тяжести. Если удастся примириться с пострадавшими, можно обойтись лишь возмещением ущерба.

Также на родителей возлагается штраф и в ряде случаев, когда хищение совершил подросток от 14 до 16 лет (например, при похищении телефона по сговору группой подростков).

Чтобы не допустить совершения подростком преступления, следует позаботиться о том, чтобы ему было чем заняться. Очень часто совершение мелких кража (хищений) несовершеннолетним осознается ими как забава, как способ скоротать свободное время.

К сведению!



Из наблюдений социологов следует, что большую часть преступлений в подростковой среде совершают дети, не получавшие в семье должного внимания и не осведомленные о последствиях краж.